
hovito veliko denarja zgubili, ker je mnogo men-
ših kapitalistov zablodilo v nastavljene mreže ve
likanskih denarnih mogotcev. — Malo mesto Hallein 
šteje nekaj črez 3000 duš pa ima liberalni mestni 
zastop, ki je nesrečnežem 25.000 fl. dolga nakopal. 
Tako gospodari liberalna gospoda več ali menje 
povsod. — Ogerski finančni minister je državnemu 
zboru žalostno novico naznanil, da bodo davke
plačilci 1. 1881 samo za državne dolgove morali 
obrestij plačati 105 milijonov goldinarjev. Toliko 
dolga naredili so liberalni ogerski poslanci, v teku 
12 let. — Hrvatski banov namestnik g. Živkovič 
postal je baron z naslovom „Fruškagorski". Oger
ski mlini so nekaj časa veliko moke prodali na 
Nemško in Angleško, sedaj so skoro polovico pro
meta zgubili, ker jim ameriška moka kupčijo jem
lje. To je hud udarec za Ogersko. Turški Husni
paša je prišel na Dunaj in tirja, naj mu naša 
vlada izroči orožje in strelivo, katero so naši vo
jaki v Bosni in Hercegovini zaplenili. Vlada vabi 
naseljencev v Bosno in obeta precej ugodnih poboljš
kov in podpore. 

Vnanje države. Črnogorci še nimajo Dulcina 
ali Ulčinja; Turki zvijačno vse zavlečejo in se 
norca delajo iz evropskih velevlad in jihovih oklop 
nic; ob enem polagajo 600 torpedov v morje, da 
nebi moglo tuje brodovje v Dardanele iu Carigrad ; 
v Prizrenu so ubili avstrijskemu konzulu uradnika 
z ženo vred. — Greški kralj bil je nedavno v 
Rimu ter mu je italijanski kralj obečal pomoči 
zoper Turka; doma je greško ministerstvo vzelo 
60 milijonov v zajem in dela umih priprav za 
boj. — Pomeuljivo je tudi to, da je rumunski 
knez Karol komaj prišedši iz potovanja na Nem
škem in po Avstriji domov obiskal bolgarskega 
kneza v llušeuku ter naznanil željo obiskati tudi 
srbskega kneza. To kaže na zvezo teh 3 knezov. 
— Ruski car hoče se zopet oženiti s knegiujo Dol
gorukovo ter cesarjeviča proglasiti za sovladarja. 
V Sibirijo začeli so železnico staviti preko Ural
skih gora iz Jekaterinoslava v Tulenj. — Dne 15. 
okt prišel je nemški cesar Viljclm iu jegov Bis
mark in Moltke v Kolin k posvečevanju nove stolne 
cerkve. Svečanost je bila čisto posvetna, duhovni
kov ni bilo videti nobenega, le stolni kanoniki so 
pri velikih vratih pričakovali cesarja, ga spodob
no pozdravili in poprosivši ga, naj jim da iz
gnanega pastirja iu nadškofa uazaj, zopet izgi
nili, ko je bil „Tc Denm" odpevan. — Francozi 
so ta teden izgnali karmelite in baruabite. Kako 
slabo pa je, če ljudje vere nimajo, kažejo nji
hovi generali, ki tajne zaukaže vojaškega mini
stra in brambovske čiteže ničvrednim ženskam iz
dajajo, katere je potem Bismarku izročujejo. Bis
mark izve za vsako stopinjo francoskih ministrov. 
Italijanov jo se mnogo izselilo v južno Ameriko, 
kder so marljivo začeli vinsko trto saditi. — Do 
sedaj so zlato iz Amerike v Evropo vozili, sedaj 
hiti zlato za plenico, moko itd. v Ameriko nazaj, 
samo meseca augusta iu septembra je tje šlo 44 

Avstrijske dežele. Svitli cesar odpotovali so 
na Šlezijsko ter prideje v Budimpešto nazaj dne 
24. okt. ter bodo takoj sprejeli poklou avstrijsko
ogerskih državnih poslancev (delegacije), ki se po
svetujejo o skupnih potrebah vojaštva in zunanjih 
zadev. Zavzeli se smo, ko smo poizvedeli, da 
vzajemni vojni minister tirja 7 milijonov goldinar
jev več nego laui, za vsem vkup 98 milijonov, 
med temi 272 milijona za napravljauje trdnjav. 
Slovanski Čehove štejejo 5 milijonov duš, a v de
legacijah imajo samo 1 zastopnika (dr. Šroma iz 
Moravskega); nasprotno pa Nemci od 60 zastop
nikov imajo njih 50. „Tako so Nemci v Avstriji 
zatirani" dostavlja tukaj •ljubljanski „Sloveneeu.— 
Nemški liberalci in jihovi judovski pisači trobijo 
na ves glas po svetu „uemštvo je v nevarnosti". 
Temu nasproti zberejo se nemški konservativci v j 
Linci, pozvani od svojih poslancev, ter bodo v j 
imenu nemških kmetov in rokodelcev, t. j . ogromne 
večine Nemcev v Avstriji, ugovarjali, da bi se 
nemškoliberalna in židovska pešica ljudij drznila 
govoriti v imenu vseh avstrijskih Nemcev. S tem 
so nemški konservativci res pravo zadeli. Hvala 
jim! — Na Dunaji so na borzi ljudje zopet stra ' 

Politični ogled. 



milijonov goldinarjev v zlatu. Tudi Avstralija za
čela je izvažati zrnja in moke; sedaj je na poti 
v Evropo 15.000 meterskih centov zrnja in moke. 
Evropci ubožavamo sred liberalnih naprav! 


